

# 浙江推行按病种“打包”收费

## 控制医药费用不合理上涨

新华社 岳德亮

为了降低参保人员医疗负担,浙江省人力社保厅日前决定选择部分临床诊治方案成熟、实际就诊人数较多的住院常见病种,2016年底启动按病种支付方式改革试点工作。

浙江省人力社保厅印发的《关于开展基本医疗保险按病种支付方式改革试点的通知》指出,按病种支付标准,根据医疗机构规范化诊疗方案、历史运行数据等情况,结合医疗服务价格调整,在科学测算专家论证基础上由医保部门与医疗机构谈判协商后确定。

据了解,浙江省人力社保厅已经编制的参考目录共118种,包

括甲状腺癌、腰椎间盘突出症、胃癌、计划性剖宫产等等。要求各地在广泛征求医疗机构意见基础上,稳步扩大试点病种范围,成熟一个纳入一个。

通知指出,病种医保支付标准包含病种一次住院或日间病房诊疗过程中所涉及的药品费、检查费、护理费、治疗费、手术费、材料费、床位费(超出医保标准的除外)等医疗费用以及院内、院外的会诊费用,医疗机构要求或推荐患者外购的药品、材料等费用。同一级别医疗机构相同病种执行统一的支付标准。

有专家指出,按病种收费就是医疗机构提供医疗服务过程中,以病种为计价单位向患者收取费用,这样做有利于促进医疗机构建立合理成本约束机制,有利于规范医疗机构临床诊疗行为,控制医药费用不合理增长。

二手车国家级  
服务认证标准备案  
网上可查车辆“身份证”

新华社 屈凌燕 吴帅帅

日前,通过国家认证认可监督管理委员会备案,《二手车鉴定评估及电子商务交易服务规范》在杭州发布。消费者在通过该标准认可的电商平台、二手车经销商处购车时,可以查询车辆信息“身份证”。

据介绍,标准在“B端”主要通过现场审核、服务特性测评、暗访等形式审核申请平台、中介企业等;在“C端”消费者可以通过中国汽车研究中心下属的华诚认证中心网站,根据车辆VIN码(车辆识别码)查询车辆相关信息。

中国汽车流通协会数据显示,2016年前三季度,全国乘用二手车交易量为739.20万台,同比增幅达7.37%。

“除了‘限迁’等政策因素之外,二手车缺乏品牌认证也是限制市场发展的问题之一。”中国汽车技术研究数据资源中心李冰阳说。车猫网络科技有限公司CEO黄巍表示,认证二手车的推广有利于提升二手车保养、金融等后续服务性产业的发展。

北京市委原副书记  
吕锡文受贿案一审开庭

新华社

吉林省吉林市中级人民法院1日公开开庭审理了中共北京市委原副书记吕锡文受贿一案。吉林省人民检察院派员出庭支持公诉,被告人吕锡文及其辩护人到庭参加诉讼。

吉林省人民检察院指控:2001年至2015年,被告人吕锡文利用担任北京市西城区区长、中共北京市西城区委书记、北京市委常委、组织部长、市委副书记等职务上的便利,为相关单位在取得财政资金支持和建设用地等事项上提供帮助,直接或者通过其亲属非法收受上述单位给予的财物,共计折合人民币1878.6602万元。据此提请以受贿罪追究吕锡文的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,吕锡文及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见,吕锡文进行了最后陈述,如实供述罪行,当庭表示认罪悔罪,且积极退还全部赃款赃物。

全国、省、市人大代表、政协委员、新闻记者及社会各界群众五十余人旁听了庭审。

最后法庭宣布休庭,择期宣判。

「空姐」「高姐」携手备春运促服务



新华社 宋为伟

12月1日,厦门航空的“空姐”(前右)为南昌铁路局福州客运段“高姐”讲解服务手势。

当日,南昌铁路局福州客运段“高姐”与厦门航空福州分公司“空姐”联合开展“展形象 促服务——空铁共创和谐之旅”活动,“高姐”“空姐”们通过交流服务礼仪、技能,在空铁服务的差别中寻找共同的亮点,为将要到来的2017年春运做准备。

## 上海海关破获案值2.5亿元海鲜走私案

新华社 吴宇 陈定

上海海关1日公布一起海鲜走私案,共查扣牡丹虾、龙虾、雪蟹等冷冻海鲜3000吨,案值2.5亿元人民币。目前,这起海鲜走私案9名主要犯罪嫌疑人已全部到案并已移交检察机关进入后续审查起诉阶段。

2015年4月,上海海关对口岸进口数据进行监控分析,发现两家企业申报进口的加拿大冷冻牡丹虾价格明显偏低,存在走私嫌疑。

2015年11月,上海海关缉私局收网抓捕,抓获两家走私嫌疑企业的共同幕后老板何某等8名主犯,查获走私牡丹虾等冷冻海鲜3000吨。又经过近一年追捕,于今年10月成功抓获最后一名犯罪嫌疑人,至此,这起海鲜走私案的9名主犯全部落网。

经查,何某的两家涉案公司采取低报价格的方式进行走私。在上海口岸,牡丹虾的进口申报价格为每公斤28—38美元,而何某

公司向海关申报的价格只有5—8美元。

上海海关追踪发现,何某不仅在上海口岸,还在广西口岸走私。他“委托”广西口岸当地走私犯罪团伙,把运到越南境内的冷冻海鲜化整为零,让边民用小车“蚂蚁搬家”偷运进境,集中后再由国内运输公司配送发货。鉴于越南、广西当地气候特点,让冷冻海鲜一次至少经历2—3小时无冷链运输,导致在广西查获的冷冻海鲜不同程度存在包装破损、颜色改变、品质变差等情况。

综合数据显示,上海市场上正规进口的牡丹虾成本约为每公斤250元,而何某走私进口的牡丹虾成本要低得多。仅在2014年,何某就通过伪报贸易方式,从广西口岸走私进口冷冻牡丹虾多达220余吨,主要销往江浙沪地区,而当年上海口岸正规企业进口的冷冻牡丹虾总计不过80余吨。

据介绍,上海海关对这些走私案中查扣的保存完好的15余吨冷冻波士顿龙虾,已于今年3月公开拍卖,拍卖金额123万元扣除仓储等费用后,全部上缴国库。

苍南矾山镇被授予  
“亚太地区文化遗产  
保护荣誉奖”

新华社 王俊禄 陈晓波

记者1日从浙江苍南县委宣传部获悉,有“世界矾都”之称的苍南县矾山镇,11月30日获联合国教科文组织颁发的“亚太地区文化遗产保护荣誉奖”。

当日的颁奖仪式在矾山镇福德湾村举行,联合国教科文组织北京办事处相关负责人到场颁奖。据介绍,该奖项设立于2000年,旨在表彰为保护具有历史价值的建筑而作出贡献的地方政府组织或个人,在保护地方遗产、彰显其文化价值方面所做出的努力和贡献。

据介绍,矾山镇位于中国浙江东海之滨,已探明的明矾储量占全国的80%、世界的60%,被誉为“世界矾都”。640多年的明矾采炼历史,为当地留下了100多处矿业遗址,其中主矿山鸡笼山拥有数不清的地下矿洞,环环相套、层层相叠,采空面积达303万立方米。近年来,矾山镇启动了“世界工业文化遗产”“中国历史文化名镇”“国家矿山公园”等申报工作,先后获得“国家首批传统村落”“第六批‘中国历史文化名村’”等称号。

福德湾是一个历史上因采矾、炼矾而生而盛的村落,村内拥有炼矾古遗址、雪花洞、矿洞遗址、矿工石头屋、古民居,312平硐采矿区等一批文物保护单位。亚太遗产保护奖评选委员会在给福德湾的获奖评语写道:“这一项目为中国其他处于现代化的关键阶段但又具有遗产保护价值的工业社区,树立了典范。”

## 云南澜沧警方破获香蕉藏毒案:缴冰毒逾82公斤

新华社 王研

云南省普洱市澜沧县公安局近日破获一起利用香蕉藏毒、运毒的案件,查获冰毒82.69公斤,抓获犯罪嫌疑人4名、查扣运输毒品车辆2辆。

11月19日,澜沧县公安局禁毒大队民警获悉,有人近期欲从境外购买毒品,入境后运往内地贩卖。获取线索后,澜沧县公安局立即抽调精干警力成立专案组开展案件侦查工作。

11月26日,通过艰苦细致的工作,专案组在宁洱县磨黑镇至宁洱县城的公路上,成功截获了一辆大型货运挂车,从该车运输的2800多件香蕉中,查获冰毒82.69千克,并抓获运输毒品犯罪

嫌疑人4人。

目前,案件正在进一步侦办中。

